

Коколин Николай Александрович



Мать: Коколина Мария Михайловна, родилась 25 мая 1941 года в д. Деражня. Работала в совхозе «Демехи», бухгалтером. В настоящее время проживает в д. Деражня, Речицкого района.

Отец: Коколин Александр Николаевич, родился в 1940 году в д. Деражня. Работал в совхозе «Демехи», шофером. Умер в 2012 году.

Родился: 28 февраля 1964 года в д. Деражня, Речицкого района. В 1971 году Николай Александрович пошел в 1 класс Солтановской средней школы. Закончив её, в 1981 году поступил в Костюковское ПТУ-179. Получил права шофера и профессию автослесаря. Трудовую деятельность начал шофером, в Тампонажном управлении РУП ПО «Белоруснефть», куда после армии вернулся и продолжил работу до самой пенсии.

В июне 1982 года был призван в ряды Советской армии в самую южную точку России г. Кушка. 18-летний парень в течении 2-ух месяцев прошел курс молодого бойца, и сразу отправлен на территорию Афганистана для боевых действий в г. Шинданд, где отслужил два года и четыре месяца в звании рядового солдата. Город находится рядом с шоссе кольцевой автодороги, которую недавно проложили во всех западных районах Афганистана.

Занимались охраной дорог от взрывов от г. Герат до г. Кандагар. Были точки 50 км. вперед и 50 км. назад, вокруг никого нет, только горы и дорога. При участии в боевых действиях поменял 3 машины (2 из которых были под взорванные). Имели артиллерию и танки, вертолеты вызывали по рации только в крайнем случае, а так сами брали огонь на себя, старались справляться своими силами. Жили в землянках, сложенных из камней, куда заползали даже кобры. Днем было очень жарко, температура поднималась до 60 градусов в тени. Принимал участие в корректировке огня с офицером взвода. Много раз участвовал в военных операциях.

Был награжден медалями «Воину-интернационалисту от благодарного Афганского народа», «70 лет Вооруженных Сил СССР», «Ветеран боевых действий», «20 лет вывода советских войск з Афганистана».

В августе 1984 года был демобилизован из армии, приехал в родную деревню. Вернулся на работу в Тампоначное управление РУП ПО «Белоруснефть». В 1987 году женился на Коколиной Надежде Петровне 25.07.1962 года рождения. В семье родились дочь Марина и сын Сергей. В 2016 году ушел на пенсию, проживает с женой в д. Солтаново.